

SINTEZA RECOMANDĂRILOR

la proiectul de Hotărâre privind modificarea și completarea Hotărârii Consiliului de Administrație al Agenției Naționale pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației nr. 39 din 20.09.2012

Proiectul de hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Consiliului de Administrație al ANRCETI nr.39 din 20 septembrie 2012 a fost expus spre consultare publică pe pagina de Internet a ANRCETI în perioada 03 – 17 iulie 2015. Pe parcursul perioadei de consultare publică, în adresa ANRCETI au parvenit 4 recomandări de la S.A.”Moldcell”, care au fost incluse în sinteza de mai jos. Ca urmare a examinării recomandărilor propuse, acestea au fost respinse, aducându-se argumentările de rigoare, după cum urmează:

Nr.	Recomandări parvenite	Poziția ANRCETI	Argumentarea poziției ANRCETI
	S.A.”Moldcell”		
1.	La Capitolul III pct. 8, subpct. 1) având în vedere principiile stabilite de Legea nr. 845-XII din 03.01.1992 cu privire la antreprenariat și întreprinderi, precum și prevederile Hotărârii ANRCETI nr. 16 din 15 iunie 2015, în scopul armonizării prevederilor actelor normative, se propune redacția nouă: ”1) să utilizeze, la instalarea rețelei, echipamente care corespund standardelor aplicabile”.	Nu se acceptă	Având în vedere că licențele 4G, precum și alte licențe au fost eliberate prin încredințare directă, utilizarea, la instalarea rețelei, a echipamentelor de cea mai actuală generație și ne admiterea instalării echipamentului de mână a doua; cerința ca echipamentul să fie procurat de la firme producătoare sau de la dealerii oficiali ai acestora au fost unele din cerințele de bază la eliberarea licențelor pentru a asigura calitatea serviciilor și de a furniza servicii raportate la costurile reale.
2.	La Capitolul III pct. 8, subpct. 2) se propune redacția nouă:”Să plaseze echipamente de comunicații electronice pe piață numai dacă sânt conforme cu cerințele esențiale, pe baza unei declarații de conformitate emise pe propria răspundere de producător, reprezentantul său autorizat ori importator în temeiul documentației tehnice a producătorului, prin care se atestă conformitatea produselor, sau în baza unui certificat de conformitate eliberat de organismul de certificare a produselor din domeniul comunicațiilor electronice acreditat și recunoscut. Echipamentele de comunicații electronice trebuie să fie marcate conform reglementărilor tehnice aplicabile.”	Nu se acceptă	Prevederea respectivă este deja inclusă în Condițiile generale de licență pentru utilizarea canalelor sau frecvențelor radio în scopul furnizării rețelelor și/sau serviciilor publice de comunicații electronice aprobate prin Hotărârea Consiliului de Administrație al ANRCETI nr. 16 din 15.06.2015 și este obligatorie pentru toți titularii de licență.

3.	<p>La Capitolul III pct. 12, subpct. 1) și 2) în vederea neadmiterii discriminării operatorilor existenți pe piață, în scopul protejării investițiilor operatorilor existenți pe piața Republicii Moldova, excluderea abuzurilor din partea unor noi operatori, precum și în scopul asigurării principiului echității între furnizori se propune de a expune în felul următor:</p> <p>”1) Titularul licenței care, la data eliberării Licenței 4G, furnizează rețele publice de comunicații electronice mobile celulare bazate pe standardele tehnologiilor GSM, CDMA2000 și/sau IMT-2000/UMTS(WCDMA), este obligat să asigure acoperirea cu servicii 4G a unor zone locuite de cel puțin 25% din populația Republicii Moldova (cu excepția Teritoriului din Stânga Nistrului până la soluționarea diferendului transnistrean), prin intermediul rețelelor proprii de acces radio în bandă largă, până la data de 31 decembrie 2015.”</p>	Nu se acceptă	A fost o condiție de bază impusă la eliberarea licenței și care urmează a fi realizată obligatoriu.
4.	<p>2) Titularul licenței, altul decât cel menționat la subpct. 1), este obligați să asigure:</p> <p>a) acoperirea cu servicii de date de bandă largă, cu o viteză medie de transfer a datelor în direcția downlink de 512 kbps, cu o probabilitate de 95% a recepției indoor, a unor zone locuite de cel puțin 45% din populația, până la XXX noiembrie 2019, prin intermediul rețelei proprii de acces radio;</p> <p>acoperirea cu servicii de date de bandă largă, cu o viteză medie de transfer a datelor în direcția downlink de 1 Mbps, cu o probabilitate de 95% a recepției indoor, a unor zone locuite de cel puțin 60% din populația, până la XXX noiembrie 2021, prin intermediul rețelei proprii de acces radio.”</p>	Nu se acceptă	<p>Condițiile propuse de S.A. ”Moldcell” poartă un caracter discriminatoriu pentru alți potențialii furnizori ceia ce nu poate fi acceptat.</p> <p>Potrivit art. 8 (5) din Legea comunicațiilor electronice. 241/2007, Agenția contribuie la dezvoltarea pieței interne a comunicațiilor electronice, în special prin:</p> <p>b) respectarea principiului nediscriminării în tratarea furnizorilor de rețele și servicii de comunicații electronice.</p>

Ala BAIDAUZ

Șef Direcție Dezvoltare Reglementări